
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.14-06 

 

Tag:  19.05.2015 

Ortsteil: Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus 

Zeit:  19:00 Uhr bis 21:20 Uhr 

Anwesende: Herr Becker (Ortsbürgermeister), Herr Gurack, Herr Hochsieder, Herr Lüning, 

Herr Telschow, Frau Tuchen 

Abwesende: keine 

Gäste:  Herr Uhde – Ortswehrleiter Remkersleben (auf Einladung d. Ortschaftsrates) 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 24.03.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung, Drucksache Nr. 31/BM/15 

07. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Entschädigungssatzung,  

Drucksache Nr. 35/BM/15 

08. Beratung und Abstimmung zur Feuerwehrsatzung, Drucksache Nr. 41/BM/15 

09. Beratung und Abstimmung über das Konzept zur Vergabe der Containerstellplätze,  

Drucksache Nr. 34/BM/15 

10. Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung, Drucksache Nr. 17/BM/15 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

12. Genehmigung der Niederschrift vom 24.03.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

13. Vorschläge zur Benennung eines verdienten Bürgers 

14. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM) eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die 

Anwesenden. Die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die 

Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 6 x ja, 

bestätigt. 
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zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 24.03.2015 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 24.03.2015 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 Fackelumzug 06.06.15, 19:00 Uhr 

 Dankeschön an den Männerchor für gelungenes Frühlingssingen 

 Fest der Vereine fällt in diesem Jahr aus, weil mehrere größere Veranstaltungen von den 

einzelnen Vereinen organsiert werden. Diese gilt es zu unterstützen, damit auch mit 

ausreichenden Besucherzahlen zu rechnen ist. 

 am 12.06.15 findet ein Konzert in der Kirche statt, mit jungen Sängerinnen und Sängern 

aus Magdeburg. 

 Vorschlag, Anbringen einer Gedenktafel für 150-jährige Friedenseiche auf dem Eichplatz 

 

Der Ortsbürgermeister erteilt Herrn Uhde das Wort. 

 

Herr Uhde berichtet über Folgendes: 

 sinkende Mitgliederzahl 

 bereits 15 Einsätze in diesem Jahr 

 sehr guter Ausbildungsstand, z. B. 12 Atemschutzgeräteträger 

 fragt an, warum keine zweiten Uniformen in Remkersleben für die Kameraden anderer 

Ortschaften zur Verfügung stehen, um die Einsatzbereitschaft im Notfall zu erhöhen. In 

den anderen Ortschaften wurde dieses eingeführt. 

 Richtigstellung zu einer Kritik: Im Ort besteht die Meinung, dass der Ausfall des 

Vereinsfestes Schuld der Ortsfeuerwehr bzw. des FF-Vereins sei. Dies ist nicht der 

Fall! 
- der Ortsbürgermeister erläutert dazu, auch er habe einige Anfragen dazu bekommen, 

jedoch bestand da die Meinung, dass es am Geld liege. Da mehrere Veranstaltungen durch 

die Vereine organisiert werden, ist dies der Grund für den Ausfall. 

 es ist dringend Klärung notwendig, zur Standortfestlegung für den Bau einer Garage für 

den Kleinbus. Der Förderverein der FF stellt die finanziellen Mittel zur Verfügung. Idealer 

Bauplatz wäre bei der Feuerwehr. Es sollen von der Verwaltung 

(Bauamt/Liegenschaften) alle notwendigen Anträge und Genehmigungen veranlasst 

werden. 

- Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei Herrn Uhde für die Ausführungen und 

verabschiedet ihn. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste (Einwohner) anwesend sind. 
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zum TOP 06: 

Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung, Drucksache Nr. 31/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur 1. Änderung der Entschädigungssatzung,  

Drucksache Nr. 35/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Feuerwehrsatzung, Drucksache Nr. 41/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung über das Konzept zur Vergabe der Containerstellplätze,  

Drucksache Nr. 34/BM/15 

 

Nach der Diskussion legen die Ortschaftsräte fest, dass die Containerstellplätze in der jetzigen 

Form erhalten bleiben sollen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat, mit der Änderung: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 10: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung, Drucksache Nr. 17/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 11: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 einheitliche Regelung für die Säuberung der Bürgerhäuser 

- Gleiches gilt für die Pflege vor den verwaltungseigenen Grundstücken 

- Bürger bekommen schriftliche Mahnungen für mangelnde Pflege, jedoch sehen die 

eigenen Grundstücke teilweise nicht schön aus. 

 der Ortsbürgermeister teilt mit, dass ihn Herr Chr. Lauenroth wegen eines Schreibens der 

Verwaltung zur Sauberkeit seiner Stellplätze im Ort ansprach. 

- er bat um Einladung zu einer der nächsten Ortschaftsratssitzungen, um seine zukünftigen 

Arbeiten / Planungen vorstellen zu können. 

- die Ortschaftsräte befürworten dieses und möchten, dass Familie Lauenroth eingeladen 

wird. 

 weiterhin berichtet der OBM, dass seit dem letzten Sturm 2 Ziegel vom Dach des 

Bürgerhauses (Rückseite) fehlen. 
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 Herr Telschow fragt, ob eine Zwangsenteignung möglich ist – betrifft das verwahrloste 

Privatgrundstück zwischen Dobbeck und Kita (Finanzen/Liegenschaften). 

 weiterhin bittet er um Flurkartenauszüge Moritz-Korn-Straße, als Anlage zu einer der 

nächsten Ortschaftsratssitzungen, um die Eigentümer ermitteln zu können. 

 er fragt, ob es einen Antrag für die private Tiernutzung auf dem Anger gibt. 

und ob es verkehrsberuhigende Maßnahmen bei den Ortseingängen und Ortsausgängen 

geben kann. (Ordnungsamt) 

 es gibt immer noch keine Beantwortung seiner Anfragen 1, 5 und 6 vom 08.07.2014. 

- Gleiches bemängelt der Ortsbürgermeister zum letzten Protokoll TOP 6 und 8. 

 der OBM weist darauf hin, dass die Geschwindigkeitsanzeige defekt ist und es ein 

Schlagloch Höhe Lange Hauptstraße 32 gibt. 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Christian Becker 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


